PRIKLADY K CVICENI C.6

I1I.5. KOVARIANCE A KORELACE

Cviceni 1. Ndhodna velicina X udavéa pocet dcer v ndhodné vybrané rodiné se tfemi détmi, veli¢ina Y
udavé pocet starsich bratru nejmladsiho ditéte v téze rodiné.

(a) Spocitejte kovarianci X a Y.
(b) Spoctéte korelaci X a Y.

Cviceni 2. V Supliku je 6 ponozek: 2 bilé, 2 ¢erné a 2 oranzové. Potmé ndhodné vytahneme z Supliku 3
ponozky. Oznac¢me jako X pocet vytazenych bilych ponozek a Y je pocet vytazenych oranzovych ponozek.

(a) Spocitejte kovarianci X a Y.
(b) Spoctéte korelaci X a Y.

Cviceni 3. Nahodny vektor (X,Y) ma spojité rozdéleni charakterizované sdruzenou hustotu
cry prol0<zx<1l,0<y <1,
fle.y) = {o, jinak.

(a) Urcete ¢ > 0 tak, aby f byla hustota.

(b) Spoctéte kovarianci cov(X,Y).

(¢) Rozhodnéte, zda jsou X a Y nezdvislé,

(d) Napiste varian¢éni matici vektoru (X,Y).
(e) Spoctéte E(X +Y) avar(X +Y).

Cviéeni 4. Ndhodn4 veli¢ina X m4 rovnomérné rozdélenf na intervalu (—1,1). Oznaéme Y = X2. Spoctéte
kovarianci veli¢in X a Y a jejich korelaéni koeficient pxy . Jsou X a Y nezavislé?

Cviceni 5. Ndhodny vektor (X,Y) ma rovnomérné rozdéleni na jednotkovém kruhu, tj. spojité rozdéleni s

hustotou
c pro $2+y2 <1,

f(z,y) :{

0 jinak.
(a) Urcete konstantu ¢ > 0, aby f byla hustota.

(b) Spoctéte kovarianci a korelaci X a Y .

(c) Jsou X a Y nezdvislé?

Cviceni 6. V rybnice plave 100 rybic¢ek, z nichz je a zlatych. Nahodné vylovime 5 rybicek a ndhodna
velicina X udavé, kolik zlatych rybicek jsme vylovili. Spoctéte ocekdvanou hodnotu X. Napovéda: Pouzijte
rozklad na soucet 0 — 1 (tj. alternativnich) ndhodnych veli¢in .

Domaci tkol - do 18.11.: Nahodny vektor (X,Y) m4 spojité rozdéleni s hustotou

Lle=2=v/2 pro >0, y > 0,

f(w,y)={2

0, jinak.

Jaka jsou margindlni rozdéleni X a Y?



